Les Expressions impersonnelles
 (
Il y a
Il faut que 
Il pleut
Il neige
Il fait beau
Il est bon que
Il est important que
)








 (
Il  s’agit de ...
Il s’agit que + subjonctif
)***Ce sont quelques expressions impersonnelles qui sont constituées d’un sujet neutre « il », suivi d’un verbe, toujours conjugué à la 3e personne du singulier. 
Grammaire en dialogues, p. 10.
Il s’agit d’un roman de Balzac.
Il s’agit (il est important) que les étudiants apprennent cette leçon. 

	Il va de soi (il est évident) que nous participerons à cette réunion. 
	Il s’avère qu’ elle avait été organisée à notre insu. 
	Il s’avère qu’elle avait été organisée à notre insu. 
	Il se trouve que les deux garçons avaient eu le même professeur. ( le hasard fait que…..) 
 (
Il semble que (+subjonctif)
Il paraît que (+indicatif)
)


Il semble qu’elle soit malade. (Apparemment, elle est malade). 
Il paraît qu’elle est malade. (la rumeur le dit, mais il existe des doutes). 

Transformez les phrases en une structure impersonnelle. 
1- De nouvelles entreprises se créent tous les jours. 
……………………………………………………………………………..
2- Des grêlons sont tombés cette nuit. 
………………………………………………………………………………
3- Aucune bouteille de champagne ne restera après la fête. 
……………………………………………………………………………
4- Au printemps, des bourgeons se forment sur les arbres. 
…………………………………………………………………………….
5- Quelques ingrédients de bonne qualité ont suffi pour réussir ce plat.
……………………………………………………………………………..
6- De très nombreux visiteurs sont venus dans cette région.
…………………………………………………………………………….

7- L’accusé est coupable, c’est désormais établi.
………………………………………………………………………..
8- Le temps nous a manqué pour mener bien à ce projet.
………………………………………………………..

Complétez librement les phrases. 
1- Il semble que …………………………..
2- Il paraît que……………………………
3- Il s’agit de…………………………………
4- Il s’agit que ……………………………….
5- Il va de soi que …………………………….
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